

内部通讯

第 202301 期

(总第 109 期)

湖北省储备粮油管理有限公司

2023 年 1 月 14 日

深耕企业文化 凝聚发展合力

综合部 宋杰

公司组建以来，深耕企业文化，筑牢使命感、归属感、荣誉感；凝聚发展合力，激发责任心、进取心、事业心，团结带领全体干部职工胸怀“国之大者”，坚决扛稳保障粮食安全政治责任，共同守住管好“荆楚粮仓”。

一、植根理念，锚定目标。2013 年公司重组后，随即开展省级储备资源整合，稳步发展成为下辖 8 家子公司的省级储备粮油主导企业、落实粮食安全党政同责的平台企业，责任重大，使命光荣。为统一思想，明确方向，形成共识，引导大家心往一处

想，劲往一处使，公司持续传导“绿色、发展、和谐、安全”管理理念，持续宣贯“全国一流、省内示范”发展愿景，持续培育具有粮食行业特色的企业文化，以此凝心聚力、培根铸魂，用理念愿景的感召，催生担当作为的动力，圆满完成政策性储备粮油数量真实、质量良好、储存安全、管理规范的工作任务，确保实现国有资产保值增值的履职目标。

二、组建团队，常抓不懈。公司结合实际，吸纳本部和子公司相关人员成立企业文化共享小组，拟定企业文化建设中长期实施规划；紧扣公司年度工作要点，谋划企业文化建设阶段性工作目标和措施。共享小组坚持探索企业文化与企业发展的内在联系，不断创新促进两者有机融合的方式方法；加强与工青妇等群团组织协同配合，坚持开展书香企业、技能比拼、文体竞赛、征文书法、春节年会等活动，推动企业文化建设系列举措落实落地，通过驰而不息的努力，企业文化从一个陌生概念变成公司干部职工喜闻乐见、积极参与的各项活动。

三、强化感知，建树形象。为树立“湖北储备粮油”品牌形象，公司采用现代企业通例，全面导入并规范使用企业形象识别系统，持续培育企业认知，不断深化企业认同，与此同时，公司统一配发四季工装，统一设计安装库区平面图、导引牌，统一仓库专用标牌规格布局、统一订制文具用品，通过在各类物品上嵌入公司标识元素，实现公司品牌形象标准化可视化，引导公司品牌形象逐渐深入人心。此外，各子公司因地制宜，同步作为，在

库区仓房内、道路旁布设富有地域文化特色的宣传标牌展牌，漫步其间，传统文化的精雅气息和新鲜的稻谷清香一起扑面而来。

四、创设平台，推介宣传。公司相继推出官方网站、OA办公系统、微信公众号，陆续设置行业要闻、企业动态、内部通讯等板块，作为对内对外宣传国家粮食方针政策、履行主责主业、职工精神风貌、改革发展成果的平台和载体。在重要法定节假日，公司如期发布精心制作的电子海报，具有浓郁行业特点的文案和画面，让人过目难忘。如遇重大活动，公司将根据主题，筹拍宣传视频，去年世界粮食日和全国粮食安全宣传周到来之际，公司策划拍摄的《胖妞带你看储粮》一经上线，得到多方点赞；为“喜迎二十大”，公司拍摄制作《粮食人之歌》MV，全景展现粮食职工爱岗敬业、昂扬向上的精神风貌，引发公司上下、社会各界的强烈共鸣，《湖北日报》以“用歌声礼赞职业之美”进行了即时报道。

五、选树典型，见贤思齐。先进典型是企业文化落地见效的最好体现，是企业文化的人格化投射，对企业文化的形成和强化起着极为重要的作用。公司高度重视典型发现、挖掘、总结和褒扬，持续开展年度先进集体和优秀个人评比，通过总结表彰会、典型发言、奖励绩效工资等方式，对先进典型给予充分肯定，同时倡导致敬先进、学习先进、争当先进，营造向上向善的浓厚氛围。为庆祝党的二十大胜利召开，公司遴选二十名先进典型代表，以“群星荟”的形式，张榜宣传他们岗位建功的动人事迹，号召

全体干部职工对标看齐，树牢争先创优意识，强化爱岗敬业观念，
奋发有为，扎实工作，全力扛稳粮食安全重任。